Quadratische Gleichungen Aufgabe 150
Das Volumen zweier Wurfel unterscheidet sich um 9 970 cm3. Die
Seiten des groBeren Wirfels sind 10 cm grdBer als die des kleineren.
Wie lang sind die Seiten?
Volumen eines Wirfels = a3
Seitenlange des kleineren Wiirfels sei a cm
Seitenlange des gréBeren Wirfels ist (a + 10) cm
a3 + 9970 = (a + 10)3
a3 + 9970 = (a + 10)(a + 10)(a + 10)
a3 + 9970 = (a2 + 20a + 100)(a + 10)
a3 + 9970 = a3 + 10a2 + 20a2 + 200a + 100a + 1000 | -a3
9970 = 30a2 + 300a + 1000 | -9970
30a2 + 300a -8970 =0
A, B, C - Formel

A =30;B=300;C=-8970

-300 + |/(300)2 - 4 * 30 * (-8970)

Q1) = mmmmm e e
2 *30
-300 £ 90000 + 1076400
Q1,2 = -mmmmmmmmmmmmmmmmmmm——mom—oo-
60
-300 £ V1166400
Q1,2 = —mmmmmmmmmmmmmmmmmmoe-
60
-300 £ 1080
1,2 = —mmmmmmmmmm------

dp = mmmmmmmTmmomeoes = -m---- = 13 cm kiirzere Seite



Langere Seite = 13 cm + 10 cm = 23 cm

-300 - 1080 -1380
Ay = —mmmmmmmmmmmmee- = -------- keine Lésung, negative Lange



